

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis una edición a los obreros.
 Oficinas: Beato Diego de Cádiz, n.º 6. Talleres, en la misma casa.

LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPANIA FRASATLANTICA

SUSCRIPCION

En Cadiz, al mes, Ptas. 1.50
 Provincias, trimestre 4.00
 Número del día 10 céntimos
 Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

Los envidiosos

El envidioso activo suele poseer una elocuencia intrépida; disimulan o con negarlas de palabras su estiptiquez de ideas.

Parece tener mil lenguas, como el clásico monstruo rebelasiano; por todas ellas vierte su elogio reticente, pues la reticencia en el loar es el máximo de su valentía moral.

Tiene mil piernas y se insinúa doquiera, sembrando la intriga.

Merece pertenecer a todas las academias donde se consagra a los mediocres y alguna tardía paternidad intelectual suele turbar el curso de su mudez estéril; su obra suele ser el fruto del pensamiento ajeno.

Jamás se olvida de protestar previamente su admiración y su cariño para los que turban sus noches con las luces del talento, sintiendo que su vanidad sólo puede oponerle las frágiles compensaciones de la contabulación a ras de tierra.

A pesar de sus temperamentos heterogéneos, el destino suele agrupar a los envidiosos en camarillas ó en círculos, sirviéndoles de argamasa el común sufrimiento por la dicha ajena.

Allí desahogan su pena íntima difamando a los envidiados y depositando toda su hiel como un homenaje a la superioridad del talento que los humilla.

Son capaces de envidiar a los grandes muertos, como si los odiaran personalmente.

Hay quien envidia a Sócrates y quien a Napoleón creyendo igualarse a ellos rebajándolos; para ello ensazarán a un Brunetiére ó un Boulanger.

Darían lo que no tienen por saber escribir y dedicarse a la crítica.

Oh la crítica! Es el sueño de los que no pueden ser originales.

Y, sobre todo, una crítica elevada y que no comprometa, hecha de insinuaciones, restringiendo las perversidades para que resulten más agudas, sacando aquí una migaja y dando allí un arañazo, tratando, en fin, de disminuir todo lo que puede ser objeto de admiración, todo lo que ya es admirado, rebajando siempre, confiando en que después de mucho rebajar se encontrarán a igual nivel los críticos y los criticados.

La crítica es el paraíso de muchos envidiosos.

Si les dieran a elegir entre ser Shakespeare ó Sarcay, no vacilarían un minuto, para poder difamar al primero.

Perojosos placeres malignos poco amenazan su irreparable desventura, que está en sufrir de toda felicidad y en martirizarse de toda gloria.

Rubens lo presintió, pintando la envidia, en un cuadro de la galería alegórica de María de Médicis, sufriendo entre la pompa luminosa de la inolvidable regencia.

El envidioso cree marchar al calvario cuando observa que otros escalan la cumbre; mueren en el tormento de envidiar al que lo ignora ó desprecia, como el gusano que se arrastra sobre el pedestal de una estatua.

El rumor alcióneo de las alas parece extremecerlo como si fuera una burla a sus vuelos gallináceos.

Maldice la luz, sabiendo que en las tinieblas de su alma, no amanecerá un solo día de gloria.

Si pudiéramos hacer una matanza de águilas ó decretar un apagamiento de astros!

NOTICIAS VARIAS

Comida a los pobres

Hemos oído decir que al terminar la Junta directiva de la Asociación Gaditana de Caridad, que cesa en sus funciones el 31 del actual, obsequiará, por cuenta de dicha Junta con una buena comida a los pobres que allí son atendidos.

Cortesía

Hemos recibido atento B. L. M. del nuevo jefe de la Sección Administrativa de primera enseñanza de esta provincia D. Nicolás Tello, en el que se nos ofrece al tomar posesión de su cargo.

Agradecemos la atención y gustosos correspondemos a ella.

Aviso

Hallada en la vía pública una llave pequeña, la persona que se considere dueña de la misma, puede reclamarla en la Secretaría municipal, Sección de Alcaldía donde se encuentra.

Navegación

Vapores correos de la Compañía Trasatlántica.

El «C. López y López», salió el martes 25 de Ilo-Ilo para Manila.

El «Montevideo», salió el martes 25 de Barcelona para Valencia.

El «C. de Eizaguirre», llegó el martes 25 a Santander.

Comisión

Una comisión del comercio, formada por los señores don Mariano Fernández Liano, don José Sánchez González y don Manuel Sánchez Gil, la cual ha entendido de la subvención dada para las corridas de toros celebradas en nuestro circo taurino el presente mes, estuvo visitando al señor alcalde, para rogarle dispense el impuesto de Consumos a uno de los becerros que se han de lidiar en la plaza de Cádiz el próximo domingo.

Dicha comisión expresó a dicha autoridad que el solicitar esto tenía por objeto el que el comercio desea que las carnes de ese becerro sean repartidas entre los pobres.

También repartirán 1.000 papeletas de pan.

Reclamados

En Jerez detuvo la benemérita a Manuel Vera Amaya, vecino de Tolox (Málaga), el cual se encontraba reclamado por el señor juez de instrucción del distrito de San Miguel de dicha población.

También fué detenido por dicha fuerza, Manuel Guzmán Pastrana, vecino de Jerez, reclamado por la misma autoridad.

Subasta

La Alcaldía de Chipiona anuncia la subasta de las obras de construcción de un Matadero público en la expresada población.

Nuevo Ayuntamiento

Se han posesionado de sus cargos interinos, los concejales designados para formar la Corporación municipal del Puerto de Santa María.

Ha quedado por tanto constituido el Ayuntamiento en la siguiente forma:

Alcalde, don Manuel Ruiz Calderón.

Tenientes-alcalde, don Ramón Jiménez González, don Mariano Portillo y Pineda, don Felipe López Ceballos, don José Izaguirre Obeso.

Síndico, don Adolfo Ruiz Calderón.

Han cesado los concejales proclamados en la elección verificada en dicha población el día 2 de Noviembre último.

Enferma

Deseamos el más completo alivio de la distinguida señora del general Excmo. señor D. José Cebrián, que hace días se encuentra en estado bastante grave.

Incendio

En la era del Cortijo «Hoyo de Mera», término de Los Barrios, se declaró un incendio, habiéndose quemado 200 fanegas de trigo y 600 arrobas de paja, aproximadamente, propiedad de los vecinos don Luis Macías Perules y don Rafael Fernández Lipina.

Las pérdidas se calculan en 2.800 pesetas, resultando el fuego ser casual.

Asamblea

Se asegura que no habrá hoy asamblea provincial pues, según noticias, no piensan concurrir la mayoría de los señores diputados.

Vapor correo

Procedente de Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, llegó ayer por la mañana a nuestro puerto el vapor correo «Reina Victoria».

A su bordo ha venido el diputado por Canarias é ilustre escritor don José Bencourt.

Era esperado por el secretario del Gobierno civil don Tirso Alonso.

Según dicen los pasajeros, en Canarias hay amarrados 42 buques alemanes mercantes; de ellos 24 en Las Palmas y 18 en Santa Cruz de Tenerife.

En Canarias se adoptan precauciones con motivo de las subsistencias, las que parece van escaseando, habiéndose instalado por el Delegado del Gobierno señor don Manuel Luengo, un depósito de viveres, al objeto de que se expendan a los precios de hoy.

En Las Palmas está fondeado el crucero «Cataluña».

Circular

El «Boletín Oficial», publicará circular del Gobernador civil, convocando a elecciones de concejales en el Puerto de Santa María y Alcalá de los Gazules, para el día 13 de Septiembre próximo, toda vez que fueron anuladas por reales órdenes, las anteriores.

Por Telégrafo

Madrid, 26 (varias horas.)

Política y políticos

Consejo de Ministros

Celebróse Consejo de Ministros, durando dos horas.

El presidente dijo que el rey había llegado a San Sebastián sin novedad.

Dióse cuenta de los telegramas referentes a la guerra europea y a Marruecos.

La mayor parte del Consejo se dedicó a las diferentes pretensiones para que se ejerza acción determinada, recomendado al Banco de España que dé facilidades a la industria, el comercio y los Bancos para contribuir a que no se interrumpa la vida nacional.

Se dió cuenta de los deseos del Ayuntamiento de la Habana y colonia española de que se detenga el «Carlo V» en la Habana.

Dadas las circunstancias no se puede acceder.

Se darán las gracias por oficio, señalando las causas por que no se puede corresponder a la invitación.

Ocupáronse de las reclamaciones de los corredores de Bolsa por lo ocurrido ayer.

Confía Dato en lograr una solución satisfactoria.

Aprobáronse los decretos de Instrucción Pública reformando las Escuelas Normales y Superiores del Magisterio. También se aprobaron los expedientes

sobre reparación de cable de Ceuta a Tánger y de las obras de prolongación del andén de la costa de Levante del dique y muelle de Poniente de Almería cuyo presupuesto es de 155.378 pesetas.

Se despachó favorablemente el crédito de 10 millones para obras públicas.

El conflicto europeo

Continúan las flotas aliadas bombardeando furiosamente el puerto de Cádiz.

Se confirma que han sido destruidos los formidables fuertes de Punta Ostroc y Punta Ars.

Mientras los buques bombardean las defensas marítimas, los montenegrinos hacen violento fuego de cañón sobre los fuertes de tierra.

Se cree que la ciudad no podrá resistir muchos días el doble ataque que está sufriendo.

—El periódico italiano «Il Secolo» asegura que, a pesar de todas las seguridades del Gobierno austriaco, aquella nación moviliza todas sus tropas en la frontera italiana, especialmente en Trento y en Inspruck, donde parece hay ya setenta mil soldados austriacos.

—Es oficial que los serbios han recuperado a Chabatz, rechazando a los austriacos más allá del río Save.

Todo el territorio serbio está ya libre de austriacos.

Estos han cometido muchos actos inhumanos.

—Al «Excelsior» le comunican de Roma que la situación de Durazzo es desesperada.

Los habitantes se mueren de hambre.

—Ha llegado a Madrid la correspondencia procedente de Inglaterra, Italia, Francia, Portugal y Gibraltar.

La correspondencia con destino a New York, Méjico y Habana será cursada por la vía marítima de Cádiz, en los días 27 y 28 del actual.

Conducirán dicha correspondencia vapores españoles.

—De Rumanía comunican que se ha suspendido provisionalmente el cambio de paquetes postales con las naciones extranjeras.

—En Egipto también ha quedado en suspenso el cambio de giros postales con los países beligerantes.

—La Argentina ha suspendido el cambio de giro postal con Francia, Alemania, Luxemburgo, Austria-Hungría y Bélgica.

—Los belgas comentan con indignación que al entrar los alemanes en Bruselas fuesen a la cabeza de las tropas súbditos alemanes que vivían en la ciudad.

—Una patrulla de hulanos con dos ametralladoras apoderóse de la caja de la estación de Chislelles.

Después huyeron en dirección a Ostende.

Los gendarmes belgas persiguieronles.

Al huir los alemanes dejaron 7 muertos.

Los belgas tuvieron seis muertos y dos heridos.

—El generalísimo francés Joffre, hace un llamamiento a todo el ejército diciéndole que se va a jugar la última carta en la batalla emprendida.

—Se desmiente la toma de Namur.

—Según noticias particulares, se ha reanudado la gran batalla comenzada el sábado y suspendida el lunes.

Las tropas francoinglesas, emprendieron la ofensiva, ocupando la línea de Givet.

Portáronse muy bien las tropas africa-

nas, pero tuvieron numerosos muertos y heridos.

El ejército francés, después de haber sido derrotado por los alemanes en el Luxemburgo, recibieron orden de establecer contacto por su ala izquierda con las tropas inglesas y francesas situadas más al Norte frente a Bélgica.

Para ello combatieron rudísimamente contra los alemanes, y se portaron admirablemente a costa de enormes bajas.

La ofensiva de los alemanes quedó detenida en Luxemburgo, al Este del río Mosa.

En los alrededores de Virton, la batalla continúa.

Ordenóse que dos cuerpos de ejército de Nancy, tomasen la ofensiva combinada, atacando á los alemanes en la frontera de Lorena.

Los alemanes resistieron el ataque y el combate continúa furioso.

El movimiento comenzó el lunes y continuó todo el martes con el mayor método y sin que el enemigo consiguiera entorpecerlo.

—Se confirma que la guardia prusiana ha tenido muchas bajas

—Las tentativas contra Nancy tuvieron éxito.

Los belgas han recuperado á Malinas.

—Dicen de Achel, frontera belga-holandesa, que un aeroplano alemán que volaba sobre el pueblo se incendió, cayendo rápidamente desde gran altura.

Los aviones alemanes que tripulaban el aparato murieron de la caída.

En Zenevar (Holanda) fué visto un zeppelin alemán.

Los centinelas holandeses hicieron fuego sobre el, obligándole á regresar á Alemania.

Otro dirigible germánico voló sobre Maestrich y estuvo iluminando la ciudad con sus reflectores desde las primeras horas de la noche hasta las cuatro y media de la madrugada, en que apagó las luces y desapareció.

—Se reciben graves noticias de Valloña, que revelan la profunda descomposición de la flamante nacionalidad albanesa.

Una numerosa tropa de insurgentes se ha adueñado de la ciudad, imponiéndose á las autoridades.

Piden la inmediata salida del país del príncipe de Wied, verdadero Soberano «in partibus», que se cree no tendrá más remedio que renunciar á la Corona.

El pabellón turco ha sido izado sobre la ciudad.

Corre el rumor de que las autoridades resistieron á arbolar la bandera de la media luna; pero los insurgentes se impusieron por la fuerza, ayudados eficazmente por toda la población musulmana.

En París produce sensación la noticia, creyéndose que será imposible evitar una nueva guerra balcánica.

—Telegrafían de San Petersburgo que el ministerio de la Guerra ha publicado una nota oficial, que dice:

«El generalísimo Jilinsky continúa su victorioso avance sobre la Polonia prusiana, esperando dominar completamente el Gran Ducado de Posen.

Han sido enviadas fuerzas complementarias para la acción decisiva».

Aunque se dijo que iba á entablarse una acción militar sobre Varsovia, no es cierto que esté amenazada la capital polaca.

La noticia obedece á un error de transmisión, y se refiere á Cracovia, en la Galitzia austriaca, que se cree no podrá resistir el vigoroso ataque ya iniciado por las fuerzas invasoras en aquella región.

—Se han empeñado nuevos combates entre Amberes y Malinas.

Los alemanes fueron rechazados.

En Amberes hay víveres para un año y además las provisiones pueden entrar por el río Escalda.

MUJER AL AGUA

Próximamente á las doce y media de la tarde de ayer, intentó poner fin á su vida, arrojándose por la muralla al mar, por sitio próximo al Manicomio, una mujer llamada Teresa Marchante, de 22 años de edad, casada y con domicilio Patrocinio 3 primer piso.

Según referencias, la Teresa trató también de suicidarse la noche del lunes, pues quiso arrojar por el balcón de su domicilio á la calle.

Obedece esta actitud de la Teresa á los malos tratos que recibe del marido.

El sábado fué detenido este por los serenos y según parte que dió dicha fuerza, había maltratado á su esposa.

Ayer salió el marido de la prevención y según rumor, llegó á su casa, volvió á maltratar á su esposa, echándola de su domicilio.

La Teresa dirigióse entonces á casa de su madre que habita en la calle Cruz 2, rogándole la aceptara en su casa, toda vez que su marido le negaba el domicilio.

Parce ser que la madre también se lo negó y en vista de ello la Teresa decidió arrojar por la muralla como lo hizo.

Tuvieron conocimiento de lo ocurrido el cabo de municipales Miguel Pons, y los guardias Martínez y Gil.

Estos dispusieron lo conveniente para la extracción del mar de la suicida, á cuyo efecto un antiguo pescador de caña ofrecióse á salvar á la infeliz mujerly amarrado por la cintura arrojose al mar, consiguiendo llegar hasta donde se encontraba la Teresa, que una vez sujeta con una cuerda convenientemente, fué sacada á tierra.

Trasladada al Hospital de San Juan de Dios, se le prestaron los auxilios convenientes por el doctor D. Enrique Roussel.

Se le apreció á la suicida asfixia por inmersión y erosiones en distintas partes del cuerpo.

Después de curada quedó en dicho Hospital en la cama número 14 de la sala de la Concepción.

El numeroso público que se reunió comentaba el suceso.

LA CORRIDA

Y LA

Kermesse del día 6

Las personas que deseen localidades preferentes para la corrida que á beneficio de la Institución «La Gota de Leche» se ha de celebrar el próximo día 6 deben solicitarlo inmediatamente en el Gobierno civil, pues de lo contrario se verán privados de ellas dado el corto número que queda.

Los puestos que se instalarán en la Kermesse serán ocho.

En ellos se expendarán:

En el primero visos, en el segundo cervezas y gaseosas, en el tercero helados, en el cuarto tabacos, en el quinto flores, en el sexto abanicos y otros artículos, en el séptimo avellanas, altramuzes etc., y en el octavo dulces.

En todos ellos expendarán los artículos bellas y distinguidas señoritas.

Hasta ahora se han recibido más de 500 regalos, los cuales están siendo depositados en casa de la Excm.ª señora Viuda de Moreno de Mora.

El señor gobernador ha escrito á los señores alcaldes de Jerez y Puerto Real para que remitan flores con destino á la confección de pequeños «bouquets» que serán expendidos.

Se expendarán además las celebraciones de San Leandro, á cuyo efecto ha escrito el señor gobernador á Sevilla para que las remitan.

Urberuaga de Ubiña.—Marquina, (Vizcaya).—Aguas azoadas Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio.—Pidase memoria.

En favor de los repatriados

Relación de los señores que hasta ahora han contribuido á la suscripción anunciada por S. M. la Reina Victoria, á favor de los repatriados, con motivo de la guerra:

D. Carlos Barrié, D. de ado de la Compañía Trasatlántica, 100 pesetas; Director, Consejeros, Jefes, Oficiales y personal subalterno del Banco de España, 50; D. Guillermo Sumner, Inspector de emigración, 10; don Angel de Torres, Teniente coronel de Ingenieros, 5; D. Juan Patéro d'Echecopar, D. José Sastre Alba, D. Sergio Román Sánchez, 1; D. Gabriel Bell Reyes, 1; D. Angel Castañeda, 1; D. Antonio Frats Polo, 1; D. Luis Devós y Devós, 0'50; D. José García Gutiérrez, 0'50; D. Juan Cabrera Latorre, 10 pesetas.

JUNTA LOCAL

Primera Enseñanza

Bajo la presidencia del alcalde, se reunió ayer la Junta local de Primera Enseñanza, concurriendo los señores siguientes:

D. Ignacio Lizaur, don Arturo Gallego, doña Amparo Martín, don Manuel Domínguez, don Ramón E. Casal, don Amado García Bourlié, don Juan Cabrera, y secretario accidental don Angel Luque.

Después de leída, fué aprobada el acta de la anterior sesión.

Acto seguido, se trataron los siguientes asuntos.

Conoció la Junta una circular del señor gobernador civil publicada en el «Boletín Oficial» del día 18 recomendando á los alcaldes presidentes de las Juntas locales, se practiquen obras de blanqueo é higienización en los locales de las escuelas y que se reúnan en la próxima apertura de curso á fin de darle á ésta la mayor solemnidad posible.

Acordó la Junta quedar enterada y oficiar al señor alcalde para que ordene al señor arquitecto municipal gire visitas á las escuelas de esta capital é informe sobre las que necesiten la realización de dichas obras.

Se dió lectura á informe del señor inspector de Primera Enseñanza, sobre traslado de la escuela de niños núm. 3 establecida en San José, al barrio de San Severiano, acordando la Junta después de oídas las manifestaciones hechas por el señor Lizaur, pedir informe á los señores inspector de Sanidad y arquitecto municipal sobre condiciones de seguridad é higiénicas de la casa propuesta por el señor Paredes, para la instalación en San Severiano de dicha escuela.

Conoció la Junta oficio de la Inspección de Primera Enseñanza, proponiendo el desdoble de la escuela de niñas número 4.

La Junta acordó quedara el asunto sobre la mesa para estudiarlo.

Fué dada cuenta de un oficio del señor inspector de Primera Enseñanza, referente á la división de las clases en las escuelas de esta capital, en sesión de mañana y tarde, acordando la Junta por unanimidad después de oídas las manifestaciones hechas por casi todos los señores asistentes, mantener mientras otra cosa no disponga la Superioridad, la orden de la Dirección general, de 26 de Febrero de 1900, por la que se establece en Cádiz la sesión única de 10 á 4 de la tarde.

No habiendo más asuntos de que tratar se dió por terminada la sesión á las siete próximamente.

La guerra europea

Nota oficial francesa.—Lo que dice el Estado Mayor francés.—A la defensiva

Comunicado del ministerio de la Guerra, á las once de la noche:

«El ejército inglés, que se encontraba

á nuestra izquierda, al Oeste del Mosa, fué atacado por los alemanes, resistiéndose con admirable impasibilidad.

El ejército francés que operaba en la misma región acudió en su ayuda, figurando entre las tropas los refuerzos llegados últimamente de Africa, que iban á la vanguardia de las fuerzas.

Los africanos fueron recibidos con un fuego horroroso; pero continuaron su avance como una tromba.

Sin embargo, el alemán era tan mortífero y los prusianos iniciaron un contraataque tan fuerte, que tuvieron que retirarse, no sin haber causado verdaderos estragos en las filas enemigas.

Las tropas francesas han avanzado por el Mosa, al abrigo de las sinuosidades del terreno; pero al desembocar en el llano tuvieron que replegarse, después de violentísimo combate al Sur de Semby.

Por orden del general Joffre, las tropas francesas é inglesas tomaron una posición sobre el terreno de cobertura de las fuerzas avanzadas, que hubiéramos abandonado si el heroico esfuerzo del ejército belga no nos hubiese permitido entrar en Bélgica.

Todas estas fuerzas están intactas, y los soldados que las componen dan muestra de un ardor patriótico ex elepte.

De ante varios días la situación de la lucha va á cambiar grandemente.

El ejército francés permanecerá algún tiempo á la defensiva, y caando llegue el momento oportuno reanudará la vigorosa ofensiva.

Las pérdidas que tenemos hasta ahora, son importantes.

También el ejército alemán ha tenido bajas tremendas, hasta el punto de haber tenido que suspender sus ataques para rehacer sus efectivos.

La situación de Lorena es la siguiente: Ayer contraatacamos por cuatro puntos, partiendo de las posiciones que ocupamos al Norte de Nancy, é hicimos á los alemanes bajas enormes.

De un modo general hemos conservado plena libertad de utilizar nuestra línea férrea; además, tenemos todos los mares abiertos para aprovisionar á nuestro ejército.

En cuanto á Rusia, sus fuerzas están ya en el centro de la Prusia oriental.

Desde luego, es de lamentar que el movimiento de ofensiva, por consecuencia de dificultades de ejecución imposibles de prever, no haya podido llegar al extremo deseado; lo que hubiera abreviado muchísimo la guerra.

Pero la situación defensiva es buena, pues el enemigo está ya debilitado.

Todos los franceses—dice textualmente la nota—han de deplorar que haya habido que abandonar, siquiera sea momentáneamente, los territorios anexados que ya habían ocupado nuestras fuerzas.

Por otra parte, algunos sitios del territorio francés han de sufrir, desdichadamente, las consecuencias de los sucesos de que han de ser teatro.

Es un hecho inevitable, pero si bien es lamentable, sólo provisional.

Así, por ejemplo, la Caballería alemana perteneciente á una división independiente, que opera á la extrema derecha del grueso prusiano, ha penetrado en la región de Roubaix y en Tourcoing, defendida sólo por elementos territoriales, pero menores en número.

Estos y la población han dado muestras de gran valor.

Todos ellos han de sufrir la dolorosa prueba con fe inquebrantable, para llegar al éxito final, que no es dudoso.

Estos hechos terminan diciendo la Nota—son la verdad escueta, y al decirsela al país es prueba absoluta de la confianza que el Gobierno tiene en la victoria, que habrá de ser el premio á nuestra perseverancia y á nuestra tenacidad.

Trenes Cádiz, San Fernando

Salidas de Cádiz	9'25	15	20'05
De 2.ª Aguada	9'30	15'05	20'10
De San Fernando	11'15	17'00	

Sol y Luna
Sale el Sol á las 5'06. Pónese á las 7'45.
Sale la Luna á las 3'41 m. Pónese á las 2'03 t.